

В диссертационный совет Д 212.354.21
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-
Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бутиной Алины Александровны на тему: «Финансовый анализ организаций, реализующих прикладные проекты, в контексте цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема диссертационного исследования А.А. Бутиной представляется крайне актуальной, поскольку мировая экономика находится в стадии активного применения цифровых методов и инструментов ведения деятельности на различных рынках. Российская экономика начинает постепенное внедрение цифровых практик в основные бизнес-процессы. В связи с этим, вопрос проведения финансового анализа прикладных проектов как одного из двигателей развития цифровизации экономики можно считать своевременным. Автор справедливо указал на необходимость разработки методического обеспечения финансового анализа деятельности организаций, занимающихся разработкой и исполнением прикладных проектов. Более того, исследуемая предметная область недостаточно проработана, несмотря на большое количество исследований, посвященных проблемам цифровизации экономики и финансового анализа.

В диссертационной работе определена значимость прикладных проектов для организации и цифровой экономики в целом; предложена методика анализа рисков для различных типов инициатив, разработана методика финансового анализа организаций; а также проведен факторный индексный анализ ряда показателей данной методики с целью выявления основных коэффициентов, наиболее сильно оказывающих воздействие на конечный финансовый результат.

Особого внимания заслуживает апробация разработанной методики финансового анализа в ПАО «Ростелеком», реализующем прикладной проект «Умный город». Это доказывает правильность выбранного направления для диссертационного исследования.

Анализ автореферата показывает, что автором в диссертационной работе продемонстрирован высокий уровень обоснованности научно-практических положений и выводов. Научные предложения, сформулированные в результате использования общенаучных методом исследования, в полной мере достоверны и обоснованы и подкреплены аналитическими и логическими инструментами. Основные результаты

исследования опубликованы в 16 научных статьях, в том числе в 6 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В качестве замечания по автореферату можно указать следующее обстоятельство. В автореферате не пояснено, каким образом информатизация связана с цифровизацией экономики. Поскольку данная тема является объектом данного докторского исследования, следовало бы более четко определить грань и взаимосвязь между данными понятиями.

Вышеназванное замечание не является критическим, а носит рекомендательный характер и не снижает общей положительной оценки работы.

Автореферат докторской диссертации А.А. Бутиной позволяет сделать вывод, что докторское исследование представляет собой законченную научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Бутина Алина Александровна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук,
профессор, заведующий кафедрой
бухгалтерского учета и аудита
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Уральский государственный
экономический университет»

Надежда Семеновна Начехина

Подпись д.э.н., профессора
Начехиной Н.С. удостоверяю
Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет», к.э.н., доцент



А.В. Курдюмов

12 апреля 20 21 г.

620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 62.
Тел. (343) 221-17-72, e-mail: lukapacholi@usue.ru